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典题训练 3 化学平衡移动

1．一定条件下，通过下列反应可实现燃料烟气中硫的回收：SO2(g)＋2CO(g) ⇌ 2CO2(g)＋S(l) + Q（Q>0）

下列说法正确的是（ ）

A．平衡前，随着反应的进行，容器内压强始终不变

B．平衡时，其他条件不变，分离出硫，正反应速率加快

C．平衡时，其他条件不变，升高温度可提高 SO2的转化率

D．其他条件不变，使用不同的催化剂，该反应的平衡常数不变

2．经一定时间后，可逆反应 aA＋bB ⇌ cC中物质的含量 A%和 C%随温度的变化曲线如下图所示。下列说

法正确的是（ ）

A．该反应在 T1、T3温度时达到化学平衡

B．该反应在 T1温度时达到化学平衡

C．该反应为放热反应

D．升高温度，平衡会向正反应方向移动

3．某温度时，在密闭容器中，X、Y、Z三种气体浓度的变化如图Ⅰ所示，若其他条件不变，当温度分别

为 T1和 T2时，Y的体积分数与时间关系如图Ⅱ所示。则下列结论正确的是（ ）

A．该反应的热化学方程式为 X(g)＋3Y(g) ⇌ 2Z(g)-Q（Q>0）

B．若其他条件不变，升高温度，正、逆反应速率均增大，X的转化率减小

C．达到平衡后，若其他条件不变，减小容器体积，平衡向逆反应方向移动

D．达到平衡后，若其他条件不变，通入稀有气体，平衡向正反应方向移动

4．在 20 ℃、5.05×105Pa条件下，密闭容器中进行反应 2A(g)＋xB(g) ⇌ 4C(g)，达平衡时 c(A)＝1.00 mol·L-1，

现将压强减小到 1.01×105Pa，建立平衡后，c(A)＝0.18 mol·L－1，则下列说法正确的是（ ）

A．系数 x>2

B．若增大该体系的压强，平衡向左移动，化学平衡常数变小

C．若增大该体系的压强，平衡向右移动，化学平衡常数不变

D．该反应的化学平衡常数表达式是 K＝ c4C
c2A·cB



2
官方网站：www.jidiedu.com
联系电话：55051096 18721029997 18721869997
华东总部：上海市杨浦区五角场万达广场 C座 9层（政通路 177号）

上海市徐家汇中金国际广场 C座 7层（漕溪北路 375号）

5．在 100 ℃时，将 0.100 mol N2O4气体充入 1 L恒容抽空的密闭容器中，隔一定时间对该容器内物质的

浓度进行分析得到如下表数据：

时间(s) 0 20 40 60 80

c(N2O4)/mol·L－1 0.100 c1 0.050 c3 c4

c(NO2)/mol·L－1 0.000 0.060 c2 0.120 0.120

（1）该反应的平衡常数表达式为____________________；从表中分析：c1________c2 (填“>”、“<”或

“＝”，下同)，c3________c4。

（2）在上述条件下，从反应开始直至达到化学平衡时，N2O4的平均反应速率为________ mol·L－1·s－1。

（3）达平衡后下列条件的改变可使 NO2气体浓度增大的是________(填字母)。

A．扩大容器的容积

B．再充入一定量的 N2O4

C．分离出一定量的 NO2

D．再充入一定量的 He

（4）若在相同条件下，起始时只充入 0.080 mol NO2气体，则达到平衡时 NO2气体的转化率为________。

答案由下期提供（每周一期）
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